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OBECNÉ PRINCIPY NÁVRHU SANKCÍ V  EKOPLATBĚ

Sada podmínek pro každou kulturu

Posuzuje se jakékoliv porušení dané podmínky

Porušení vyhodnocované vůči příslušné kultuře

Kategorie sankcí 3 – 5 – 10 – 50 – 100 %

Porušení více podmínek v jedné kultuře = nejvyšší procento

x souběh vybraných podmínek s porušením 50 %

= sankce 100 %



ORNÁ PŮDA - R

Diverzifikace plodin

porušení = chybějící / přebývající plocha plodiny vzhledem ke
stanoveným počtům a podílům

3 % R = chybná výměra plodiny nepřesáhne 3 % RUG

5 % R = chybná výměra plodiny přesáhne 3 % RUG

Model organické hmoty

porušení = plocha, na níž nebyla splněna podmínka (do 35 %)

nebo pozdní provedení výpočtu či neprovedení výpočtu vůbec

3 % R = neprovedení výpočtu do 30. 9., ale zároveň jeho zpracování do

30 dnů ode dne kontroly

5 % R = nesplnění na méně než 20 % výměry RUG

10 % R = nesplnění na více než 20 % výměry RUG

50 % R = neprovedení výpočtu do 30 denní lhůty ode dne kontroly



ORNÁ PŮDA - R

Vyčlenění ochranného pásu podél vodního toku

porušení = nesplnění podmínek (šíře, plodiny, kontrolní období,

porušení zákazu POR či hnojení)

5 % R = nesplnění na méně než 25 % počtu dotčených DPB

10 % R = nesplnění na více než 25 % počtu dotčených DPB,

avšak méně než 80 %

50 % R = nesplnění na více než 80 % počtu dotčených DPB



ÚHOR - U

Založení porostu nektarodárného nebo zeleného úhoru

porušení = nesplnění podmínek (termíny evidence, plodina, zákaz

produkce, kontrolní období, zákaz POR či hnojení)

5 % U = plocha s porušením nepřesáhne 10 % U

10 % U = plocha s porušením přesáhne 10 % U



NEPRODUKČNÍ PLOCHY – R / U / G

Vyčlenění % neprodukčních ploch

porušení = nesplnění podmínek (termíny evidence, plodina, zákaz

produkce, kontrolní období, zákaz POR či hnojení, šíře pásů atd.)

sankce vůči kultuře R

Varianta 5 %:

5 % = vyčleněna alespoň 4 %

10 % = vyčleněno méně než 4 %, ale alespoň 2 %

50 % = vyčleněno méně než 2 %

Varianta 8 % (tj. 3 + 5 %) :

5 % = vyčleněno alespoň 80 % povinné výměry (z obou limitů)

10 % = vyčleněno méně než 80 %, ale alespoň 40% povinné
výměry

50 % = vyčleněno méně než 40 % povinné výměry



TRVALÉ TRAVNÍ POROSTY –T
TRAVNÍ POROSTY – G 

Seč / pastva do 31. 7.

porušení = neprovedení operací

sankce předeklarací vůčiT / G

Ponechání nepokosené plochy

porušení = plocha méně než 3 % a více než 15 %

Při ploše do 3 % se uplatní 10 % vůčiT / G

Plocha nad 15 % se považuje za neobhospodařovanou

(celá výměra nepokosené plochy), tzn. předeklarace



TRVALÉ TRAVNÍ POROSTY -T

Zatravnění náhradou (= mimo ECP)

porušení = nesplnění povinnosti zatravnit

vůči R a U, pokud není neprodukční plochou

3 % = nesplnění na méně než 25 % povinné výměry nebo max.

do 5 ha

10 % = nesplnění na více než 25 % povinné výměry, ale méně

než 50 %, nebo více než 5 ha, ale méně než 10 ha

50 % = nesplnění na více než 50 % povinné výměry nebo více

než 10 ha



TRVALÉ TRAVNÍ POROSTY -T

Zatravnění ECP a NATURA

porušení = nesplnění povinnosti zatravnit

vůči R a U, pokud není neprodukční plochou

3 % = nesplnění na méně než 25 % povinné výměry nebo max.

do 2 ha

10 % = nesplnění na více než 25 % povinné výměry, ale méně

než 50 %, nebo více než 2 ha, ale méně než 5 ha

50 % = nesplnění na více než 50 % povinné výměry nebo více

než 5 ha



TRVALÉ KULTURY - S, V, C, J, K, D, P
Zajištění pokryvnosti meziřadí a manipulačních prostor

porušení = nebyla zajištěna pokryvnost
5 % = nesplnění na méně než 50 % počtu povinných DPB pro S,

25 % počtu povinných DPB proV

10 % = nesplnění na více než 50 % / 25 % počtu povinných DPB

100 % = pokryvnost nebyla zajištěna vůbec

Zajištění organiky – C a P

porušení = plocha, na níž nebyla splněna podmínka
3 % = neprovedení výpočtu do 30. 9., ale zároveň jeho zpracování do 30 dnů ode
dne kontroly

5 % = nesplnění na méně než 20 % výměry

10 % = nesplnění na více než 20 % výměry

50 % = neprovedení výpočtu ani do 30 dnů ode dne kontroly

Zákaz použití herbicidů, omezený počet aplikací

porušení = byl porušen zákaz nebo překročen limit aplikací
10 % (příslušné kultury)



PRÉMIOVÁ EKOPLATBA
Dodržování základní celofaremní ekoplatby

25 % = zjištěna maximálně 3 porušení v maximálním rozsahu 3 % nebo

maximálně 2 porušení v maximálním rozsahu 5 %

50 % = zjištěno více než 3 porušení v maximálním rozsahu 3 % nebo

více než 2 porušení v maximálním rozsahu 5 % nebo

maximálně 1 porušení v maximálním rozsahu 10 %

100 % = zjištěno více porušení v rozsahu 50 %

Vyčlenění ochranného pásu podél vodního toku

25 % = nesplnění na méně než 25 % počtu dotčených DPB

50 % = nesplnění na více než 25 % počtu dotčených DPB, ale méně než 50 %

100 % = nesplnění na více než 50 % počtu dotčených DPB

Vyčlenění 7 % neprodukčních ploch

25 % = vyčleněno alespoň 5 %

50 % = vyčleněno méně než 5 %

bude dále dopřesněno v návaznosti na připomínky a úpravu podmínek



PŘÍKLAD KALKULACE SANKCE

Zemědělský podnik s výměrou:

100 ha orné půdy, z toho

95 ha R a 5 ha U

50 ha T

5 ha S
Platba v případě plně dodržených podmínek

155 ha x 1 600 = 248 000 Kč
Zjištěná porušení:

Chybná plodina na ochranném pásu podél vody na 2
DPB z celkem 10 povinných

Převod 2 ha U na jiného uživatele k 1. 8.

Neponechání nepokosené plochy na DPB s 16 ha

Neodklizení nepokosené plochy o výměře 6 ha v
termínu do 31. 10.

2 DPB / S z celkových 10 bez pokryvnosti



PŘÍKLAD KALKULACE SANKCE

Propočet pro U – 5 ha:

Převod 2 ha U na jiného uživatele k 1. 8.

Uplatněna předeklarace, rozdíl 2 ha (ale více než 3 %)

3 ha – 3 ha = 0 Kč

Propočet pro R – 95 ha:

Chybná plodina na ochranném pásu podél vody na 2 DPB z
celkem 10 povinných

Kritérium 25 % DPB – zde nesplněno na 20 % = 5 % sankce

Nevyčlenění neprodukčních ploch (namísto 5 ha zjištěny 3 ha)

Kritérium 2 - 4 % neprodukčních ploch = 10 % sankce

Princip „vyšší bere“ = 10 % sankce R

95 ha x 1600 Kč x 0,90 = 136 800 Kč



PŘÍKLAD KALKULACE SANKCE

Propočet proT – 50 ha:

Neodklizení nepokosené plochy o výměře 6 ha do 31. 10.

Uplatněna předeklarace, rozdíl 6 ha, 1,5násobek = 9 ha

(50 – 6 – 9) ha x 1600 Kč = 56 000 Kč

Neponechání nepokosené plochy na DPB s 16 ha

Porušení = 10 % sankce

56 000 Kč x 0,9 = 50 400 Kč

Propočet pro S –5 ha:

2 DPB / S z celkových 10 bez pokryvnosti

Kritérium 50 % DPB – zde nesplněno na 20 % = 5 % sankce

5 ha x 1600 Kč x 0,95 = 7 600 Kč



PŘÍKLAD KALKULACE SANKCE

Zemědělský podnik s výměrou:

100 ha orné půdy

50 ha T

5 ha S

Platba v případě plně dodržených podmínek

155 ha x 1 600 = 248 000 Kč

Kalkulace:

R = 136 800 Kč

T = 50 400 Kč

S = 7 600 Kč

Celkem = 194 800 Kč



PŘIPOMÍNKY K NÁVRHU NAŘÍZENÍ VLÁDY

Podmíněnost

Technické připomínky k seznamům plodin

MZe návrh upraví

Zásadní připomínky k sankčnímu mechanismu

podmíněnosti

MZe návrh ponechá – požadavky směřují k

podmínkám, které jsou pro MZe prioritní, případně k

podmínkám, kde nejsou evidovány kontrolní nálezy



PŘIPOMÍNKY K NÁVRHU NAŘÍZENÍ VLÁDY

Precizní zemědělství

Zásadní připomínky ke spuštění podpory

MZe návrh stahuje, proběhne další diskuse

k formě podpory od 2024 dále

Prémiová ekoplatba

Zásadní připomínky k modelu platby obecně, k

požadavkům na liniové úhory, k podmínkám

ochranných pásů

MZe návrh upravuje následovně



PŘIPOMÍNKY K NÁVRHU NAŘÍZENÍ VLÁDY

Prémiová ekoplatba

Platba poskytnuta pouze na „nadstavbu“, tzn. neprodukční
plochy v rozsahu max. 2 % výměry RUG (+ plochu
ochranného pásu podél vody)

Požadavek na liniové úhory doplněn o minimální vzdálenost
mezi 2 plochami úhoru = min. 50 m

Liniový úhor pouze nektarodárný

Sladěny podmínky ochranných pásů uplatněných jako
„nadstavbová“ 2 %:

požadavek na směs

porost min. od 1. 6. do 15. 8.

údržba stejně jako na úhoru



PŘIPOMÍNKY K NÁVRHU NAŘÍZENÍ VLÁDY

Sladění kontrolních termínů u ekoplatby

Zásadní připomínka k absenci kontrolního období u

základní celofaremní ekoplatby

MZe doplňuje rozhodný termín = nejzazší podmínka

pro danou kulturu:

R,T, G, S,V a J a trvalé kultury 31. 10.

U, P, C, K a D 31. 8. ! Evidence DPB v LPIS

Elektronická evidence hnojení v ekoplatbě

Zásadní připomínky k povinnosti elektronické evidence

MZe podmínku vypouští



PŘIPOMÍNKY K NÁVRHU NAŘÍZENÍ VLÁDY

Platba na dojnice

Zásadní připomínky k požadavku na zapojení hospodářství

do kontrol mléčné užitkovosti

MZe podmínku pro 2023 vypouští, nicméně proběhne

diskuse k nastavení kritéria kvality pro 2024 a dále

Platba na masná telata

Zásadní připomínka ke kontrole původu telete

MZe podmínku 50 % krve masného plemene ponechá

Evidence KBTPM ode dne narození masného telete

Platba na bílkovinné plodiny

Připomínky k rozšíření seznamu podporovaných plodin

MZe od 2024 doplní seznam podporovaných plodin –

nutná modifikace Strategického plánu



PŘIPOMÍNKY K NÁVRHU NAŘÍZENÍ VLÁDY

Aktivní zemědělec
Zásadní připomínky k požadavku na auditní zprávu
V řešení postup kontroly příjmů

Požadavky na další výjimky do definice
MZe návrh ponechá, resp. dopřesní – v textu se
nevhodně propojily podmínky podpor a zemědělských
kultur, platí následující:

alespoň 10 % výměry naVCS, nebo
alespoň 10 % výměry na integrovanou produkci ovoce,
nebo
alespoň 10 % výměry na integrovanou produkci zeleniny
nebo jahodníku, nebo
alespoň 10 % výměry na integrovanou produkci révy
vinné, nebo
alespoň 10 % výměry na produkci révy vinné v rámci
ekologického zemědělství.



DĚKUJI

ZA POZORNOST


